
PROTOKÓŁ Nr XV/04

z sesji Rady Miejskiej w Iłowej
z dnia  24 lutego 2004r

odbytej w Gminnym Centrum Kultury  i Sportu w Iłowej, przy ul. Żagańskiej 15

Pan Przewodniczący Rady na podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad (na 15
radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych) i otworzył obrady XV sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

W sesji uczestniczyły następujące osoby:
1) Brzezicki Józef
2) Handzlik Piotr
3) Kirsz Bronisław
4) Kobyliński Bogusław
5) Kowalczyk Jacek
6) Kraszewski Witold
7) Michalczuk Anna
8) Rodak Jerzy
9) Słomiński Tomasz
10)Smaga Edward
11)Sygnowski Zygmunt
12)Szubryt Emil
13)Świergoń Marzena
14)Trybus Jan

Rymarowicz Krystyna nieobecna usprawiedliwiona.

W związku z obecnością wymaganej liczby   osób, obrady  sesji są prawomocne.

Ponadto w sesji uczestniczyły  osoby zaproszone:
  1) Aleksander Janus - Burmistrz Iłowej
  2) Jerzy Wojnar - Sekretarz Gminy
3) Jan Dromarecki - Sołtys wsi Czyżówek
4) Edmund Grześkowiak – Radca Prawny Urzędu Miejskiego w Iłowej
5) Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
6) Leokadia Ziaja – Sołtys wsi Jankowa Żag.
7) Stanisława Ostrowska – Sołtys wsi Szczepanów
8) Anna Rodak – Radna Powiatu Żagańskiego
9) Franciszek Paczkowski – Sołtys wsi Czerna
10)Bogusław Smardzewski – Komisariat Policji w Iłowej
11)Jolanta Dąbrowska – Dyrektor Gimnazjum w Iłowej
12)Ks. Marian Kapa – Proboszcz Parafii Rzym.-Kat. W Iłowej
13)Ks. Paweł Rycyk – Dyrektor WCPR w Iłowej
14)Jolanta Golczyk-Szczygielska – Kierownik OPS w Iłowej
15)Mikołaj Stanisławski – Sołtys wsi Borowe
16)Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
17)Urszula Pluta – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Szczepanowie
18)Wiesława Patyk-Kozłowska – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Koninie Żag.
19)Irena Krasuska – Główny Księgowy GZEAS

Przewodniczący Rady Miejskiej przedstawił  następujący  porządek obrad:
I.  Sprawy regulaminowe.



    1. Otwarcie sesji i  powitanie.
    2. Stwierdzenie quorum.
    3. Przedstawienie porządku obrad.
    4. Zgłoszenie (odczytanie) uwag i poprawek do porządku obrad (zatwierdzenie 
        zmian i poprawek do porządku obrad).
    5. Ślubowanie nowo wybranego radnego.
        
                                Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

II. Obrady.
     1. Przedstawienie sprawozdania z działań w okresie między sesjami  przez:

- Burmistrza  Iłowej,
- Przewodniczących komisji stałych Rady Miejskiej w Iłowej.
     2.Interpelacje, wolne wnioski  i zapytania radnych.
     3.Przyjęcie uchwał w sprawie:
1) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania i ustalenia  składu osobowego Komisji

 Rewizyjnej – referuje Sekretarz Gminy
2) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej – referuje Przewodniczący Komisji

Rewizyjnej
3) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Koninie Żag. i Szczepanowie – referuje

Burmistrz
4) zmian w uchwale budżetowej na 2004r. Gminy Iłowa – referuje Skarbnik Gminy
5) zarządzenia  poboru podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa,  wyznaczenia

inkasentów i  wysokości  wynagrodzenia  za inkaso – referuje Skarbnik Gminy
6) kryterium dochodowego uprawniającego do bezpłatnych posiłków dla uczniów –

referuje Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej
7) określenia  wysokości stawek opłaty za zajęcie pasa drogowego dla dróg, których

zarządcą  jest Gmina Iłowa – Referuje Kierownik Referatu Gospodarki Gminy
8) określenia  zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub

roboty budowlane przy zabytku – referuje Skarbnik Gminy
 4. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji Rady Miejskiej.
5. Odpowiedzi na interpelacje radnych.
6. Zakończenie  XV sesji Rady Miejskiej w Iłowej.

                                   Prowadzi Przewodniczący Rady Miejskiej

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Zgłosił wniosek o zdjęcie z porządku obrad projektu uchwały w sprawie określenia zasad
udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku z
uwagi na negatywną opinie prawną do projektu uchwały.

Głosowanie wniosku:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych (radna Świergoń nie brała udziału w głosowaniu).
Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Głosowanie porządku obrad po zmianach:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych (radna Świergoń nie brała udziału w głosowaniu).
Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Po zatwierdzeniu porządku obrad Pan Przewodniczący Rady Miejskiej poprosił  Sekretarza Gminy
o przedstawienie informacji o wynikach wyborów uzupełniających do rady miejskiej



przeprowadzonych dnia 25 stycznia 2004r.  W okręgu wyborczym  nr 7 (Jankowa Żag.,
Szczepanów,  Wilkowisko). Po przedstawieniu  nowo wybranej radnej Przewodniczący Rady
poprosił wszystkich o powstanie. Pani Marzena Świergoń nowo wybrana radna złożyła ślubowanie
poprzez powtarzanie odczytanych przez Przewodniczącego Rady  słów roty  ślubowania.

PRZEBIEG OBRAD

Ad. II pkt 1
Pan Aleksander Janus - Burmistrz
Sprawozdanie Burmistrza z podjętych działań między  sesjami tj. za okres od 30.12.2003r. do
23.02.2004r.
W okresie tym  były  podejmowane następujące działania:
– w dniu  8 stycznia 04r. Burmistrz  brał udział wspólnie z przewodniczącym Rady  Miejskiej w

spotkaniu opłatkowo-noworocznym z członkami Związku Sybiraków,
– dnia  13  stycznia  04r.  zostały  wręczone  medale  z  okazji  50-lecia  pożycia  małżeńskiego  dla

Państwa Dębickich z Czernej,
– w dniu 14 stycznia 04r. Burmistrz brał udział w spotkaniu noworocznym zorganizowanym przez

Agencję Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Szprotawie,
– dnia  15  stycznia  04r.  Burmistrz uczestniczył  w  spotkaniu  z  mieszkańcami  wsi  Szczepanów

zorganizowanym  przez  kandydata  na  radnego  p.  Świergoń  w  związku  z  wyborami
uzupełniającymi do Rady Miejskiej w Iłowej,

– dnia  27  stycznia  Burmistrz uczestniczył  w  comiesięcznym spotkaniu  z  sołtysami gminy,  na
którym omówione zostały sprawy  bieżące i problemy wsi,

– w dniu 20 stycznia 04r. Burmistrz uczestniczył  wspólnie z przewodniczącym  Rady Miejskiej w
spotkaniu Związku Rencistów i Emerytów,

– dnia 28 stycznia 04r. na zaproszenie Wojewody Lubuskiego Burmistrz wziął udział w spotkaniu
z Wojewodą i Burmistrzami,

– dnia 29 stycznia 04r. odbyło się spotkanie  ze Starostą Żagańskim w sprawie dróg powiatowych.
Został uzgodniony problem utwardzenia drogi przez wieś Wilkowisko, która obecnie jest  bardzo
zniszczona i nie posiada nawierzchni utwardzonej – jest to odcinek około 500 m,

– w dniu 7 lutego 04r. z okazji  64 rocznicy wywozu Polaków na Sybir Burmistrz uczestniczył w
mszy  św. oraz złożył  wieniec pod pomnikiem na cmentarzu komunalnym,

– w dniu 9.02.04r. Burmistrz spotkał się z nauczycielami Szkoły Podstawowej w Koninie Żag. i
Szczepanowie,

– dnia 11 lutego 04r.  Burmistrz wspólnie z  radnymi uczestniczył  w spotkaniu z nauczycielami
Szkół Podstawowych w Szczepanowie i Koninie Żag.,

– dnia  12  lutego  04r.  Burmistrz  spotkał  się  z  p.  Markiem  Włodarczakiem   Dyrektorem
Wojewódzkiego Zarządu Dróg i omawiał sprawę sfinansowania budowy skrzyżowania z drogą
wojewódzką na dojazd do drogi inwestycyjnej i bezobsługowej stacji paliw. W tym samym dniu
odbyło się spotkanie z mieszkańcami i rodzicami wsi Konin Żag.  Na spotkaniu omawiany był
zamiar likwidacji szkoły podstawowej, 

– dnia 16 lutego 04r.  Burmistrz brał  udział w posiedzeniu   komisji  do  spraw publicznych,  na
którym  przedstawił  sprawę  zamiaru  likwidacji  Szkół  Podstawowych  w  Koninie  Żag.  i
Szczepanowie,

– w dniu 18 lutego 04r. Burmistrz spotkał się z Dyrektorem Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych p.
Jerzem, celem omówienia korzystania ze stołówki szkolnej i przygotowania obiadów dla dzieci
klas I-III szkoły podstawowej,

– w tym samym dniu  Burmistrz  spotkał  się  z  rodzicami  i  mieszkańcami  wsi  Czerna.  Celem
spotkania był problem projektu likwidacji szkół podstawowych,

– w dniu 19 i 20 lutego 04r. Burmistrz odbył spotkania z mieszkańcami i rodzicami wsi Jankowa
Żag. i Wilkowisko, na których prowadzone były rozmowy dotyczące zamiaru likwidacji Szkół
Podstawowych w Koninie Żag. i Szczepanowie,

– dnia 23 lutego 04r. Burmistrz również spotkał sie z rodzicami i mieszkańcami wsi Szczepanów.
Rozmowy  dotyczyły  zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Szczepanowie,



– w tym samym dniu  Burmistrz  dokonał  wizji  lokalnej  na  drogach powiatowych wspólnie  z
Dyrektorem  Powiatowego Zarządu Dróg p. Zygmuntem Sojką,
W zakresie działalności gospodarczej:

– wydano 5 decyzji o wykreśleniu przedsiębiorców z ewidencji działalności gospodarczej,
– wydano 9 zaświadczeń o wpisie przedsiębiorców do ewidencji działalności gospodarczej, w tym:

- 4 zaświadczenia o wpisie,
- 5 zaświadczeń o zmianie wpisu,

– wydano 1 decyzję o zatwierdzeniu projektu podziału nieruchomości: działka nr 491/1 i nr 491/2
przy ul. Ogrodowej w Iłowej (Spółdzielnia Mieszkaniowa “Włókniarz”),

– wydano 4 decyzje o wygaśnięciu zezwoleń na sprzedaż alkoholu, w tym:
- 2 decyzje o likwidacji punktu sprzedaży alkoholu (ul. Plac Wolności 8 i ul. Piaskowa 25),
- 2 decyzje dotyczyły  rezygnacji z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych zawierających
   powyżej  4,5% do 18% zawartości alkoholu w barze przy ul. Młyńskiej 2 i w barze Konin Żag.
   39A,

– wydano 3 zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych do 4,5% zawartości alkoholu oraz na
piwo:
     Iłowa ul. Plac Wolności 13,

Iłowa ul. Ogrodowa 16,
Iłowa ul. Borowska bn,
W zakresie inicjatyw gospodarczych:

– w dniu 30 stycznia 04r. podpisano umowy notarialne dot. sprzedaży  na rzecz najemcy lokalu
mieszkalnego położonego w Iłowej przy ul. Hutniczej 1 oraz oddania w użytkowanie wieczyste
gruntu pod wybudowanym przez  dzierżawcę garażem  przy  ul. Borowskiej,

– w dniu 18 lutego 04r. podpisano  umowy notarialne dotyczące sprzedaży 3 działek pod budowę
garaży  przy ul. Ogrodowej oraz umowę sprzedaży lokalu mieszkalnego  nr 7 w Iłowej przy ul.
Kolejowej 3. Lokal został sprzedany w drodze przetargu,

– wyznaczono  do  sprzedaży  na  rzecz  najemców   3  lokale  mieszkalne  położone  przy  ul.
Mickiewicza 6, Traugutta 23 i Placu Wolności 21,

– w  związku  z  nie  rozstrzygnięciem  II  przetargu  na  sprzedaż  bazy  Zakładu  Gospodarki
Komunalnej i Mieszkaniowej w Iłowej przy ul. Konopnickiej, podano do publicznej wiadomości
informację  o  przyjmowaniu ofert  dot.  zakupu tej nieruchomości w drodze bezprzetargowej .
Termin składania ofert określono na dzień 26 lutego br. Ich otwarcie nastąpi w dniu 27 lutego br.

– na  dzień  4  marca  br.  ogłoszono  3  przetargi  na:  oddanie  w  użytkowanie  wieczyste  działki
położonej przy zalewie w Klikowie z przeznaczeniem pod budowę elektrowni wodnej oraz na
sprzedaż  dwóch  działek  przeznaczonych  pod  zabudowę  mieszkaniową  (pierwsza  przy  ul.
Traugutta, druga przy  ul. Kościelnej),

– w dniu 10 lutego br. odbyło się spotkanie z kolejnym niemieckim inwestorem VP Holding Gmbh
zainteresowanych budową zakładu z branży papierniczej. Przedstawiono 3 działki (jedną na ul.
Ogrodowej – baza magazynowa Vitrosiliconu, druga byłe ogrodnictwo przy ul.  Borowskiej –
Omega, trzecia działka zabudowana halą Omegi przy ul. Żaków – Termotek), które odpowiadały
wstępnym warunkom kwalifikacyjnym (działka ok. 2-3 ha z pełną  infrastrukturą  techniczną).
Firma VP planuje zatrudnić docelowo około 100 osób. Iłowa konkuruje z kilkunastoma innymi
miejscowościami  z  terenu  naszego  województwa  i  województwa  dolnośląskiego.  Burmistrz
otrzymał wiadomość, że szef firmy odwiedzi Iłowę po 15 marca br.,
W zakresie gospodarki gminy:

– dnia 9 stycznia 04r. w czasie wizytacji terenowej w Jankowej Żag. Uzgadniano z projektantem
lokalizację projektowanej sieci zbiorczej i przepompowni ścieków dla tej wsi,

– dnia 12 stycznia 04r. odbyła się narada w sprawie eksploatacji systemu kanalizacji w Iłowej. W
czasie  narady  ustalono  terminy  wykonania  usterek  na  sieci  i  zwiększenia  mocy  stacji
podciśnieniowej PS1. Prace te zostaną wykonane przez Hydroeko Kożuchów do 15 kwietnia br.
w ramach okresu gwarancyjnego wykonania prac,

– dnia 13 stycznia 04r. firma Komplet Inwest z Gorzowa dostarczyła opracowaną dokumentację
przetargową dla przetargów SAPARD, dnia 15 stycznia br. dokumentację  przetargową  wraz z
zaproszeniami do udziału w przetargach wysłano do eferentów,



– dnia 20 stycznia 04r. w Nadleśnictwie  Żagań  odbyła się narada w sprawie podjęcia współnych
działań  mających na celu ochronę lasów przed zaśmiecaniem,

– w tym samym dniu odbyło się  w Żarach kolejne spotkanie z udziałem projektanta dotyczące
wyboru optymalnej koncepcji odprowadzania ścieków z Wymiarek, Gozdnicy, Lipy Łużyckiej
do  oczyszczalni  Iłowa.  Przyjęto  nową  koncepcję  podłączenia  do  sieci zbiorczej  Łużyckiego
Związku Gmin  wsi Konina Żag. i Czernej. Termin opracowania koncepcji do dnia 15 marca br.

– Dnia  21 stycznia  04r.  podpisano  umowy na  wykonanie   projektu skrzyżowania  do  terenów
inwestycyjnych  z  drogą  wojewódzką   oraz  drogi  dojazdowej  do  terenu   AS  24.  Termin
wykonania projektów z uzgodnieniami do 9 kwietnia br.

– Dnia  29  stycznia  04r.  w  Żarach  odbyła  się  narada  Łużyckiego  Związku  Gmin  dotycząca
koncepcji  programu  ochrony wód dorzecza Bobru  i  Nysy na  terenie  powiatów Żarskiego  i
Żagańskiego i związanych z tym zadań   w zakresie budowy kanalizacji ściekowej w ramach
Łużyckiego Związku Gmin,

– dnia 30 stycznia 04r. wysłano do Wicemarszałka Województwa Lubuskiego pismo w sprawie
przyśpieszenia  uruchomienia  linii  autobusu  szynowego  w 2004  roku  na  trasie  Żagań-Żary-
Węgliniec,

– dnia 4 lutego 04r. w Zielonej Górze odbyła się narada w sprawie strategii rozwoju transportu
województwa lubuskiego,

– dnia  5  lutego  04r.  z  projektantem  omawiano  problemy  występujące  przy  projektowaniu
kanalizacji i  wodociągu  w Jankowej Żag.  Uzgodnienia  spisano  w formie  notatki  służbowej.
Główny  problem  to  lokalizacja  przepompowni  ścieków  i  trasa  przewodów  tłocznych
przesyłowych do oczyszczalni,

– dnia  16  lutego  04r.  upłynął  termin  składania  ofert  i  dokonano  publicznego  otwarcia  ofert
przetargowych złożonych przez oferentów do czterech przetargów SAPARD. Na budowę sieci
wodociągowej i kanalizacji ulic Dolanowo i Żaków w Iłowej wpłynęło 5 ofert, na modernizację
drogi w Jankowej Żag. I i II etap wpłynęło również po 5 ofert. Obecnie na polecenie Agencji
Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Warszawie zawieszono postępowanie przetargowe
do  czasu  otrzymania  promesy   zapewniającej  uzyskanie  środków.  Komisja  przetargowa
weryfikuje poszczególne oferty pod względem formalnym i rachunkowym,

– dnia 20 lutego 04r. dokonano uzgodnienia projektu sieci wodociągowej dla m. Borowe Kolonia.

Przewodniczący Komisji stałych Rady Miejskiej złożyli sprawozdania z pracy Komisji  za
okres między sesyjny.

Ad. II pkt 2
Interpelacje, wolne wnioski i zapytania radnych.

Pan Piotr Handzlik - Radny
Odniósł się do projektu uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Koninie
Żagańskim i Szczepanowie. Stwierdził, że decyzja o likwidacji nie doprowadzi do tego, że będzie
się żyło lepiej. Podał, że głównym argumentem szukania oszczędności jest kryzys jeśli chodzi o
urodzenia. Natomiast problemem po likwidacji szkół w Koninie i Szczepanowie są klasy w szkole
w Iłowej, które będą liczyły pewnie nie mniej niż 25-28 uczniów.
Kolejne problemy to: 
– dojazd małych dzieci (stres związany z dojazdem, wczesne godziny wstawania). Rodzice z

Czernej wolą, żeby dzieci dojeżdżały do Konina,
– koszty dojazdu,
– pytanie, co z budynkami (w Koninie szkoła służy jako świetlica, lokal wyborczy, stan budynku

jest dobry). Podobnie jest w szkole w Szczepanowie.
Na uwagę zasługuje aktywność społeczna rodziców, zaangażowanie w życie i problemy szkoły.
W związku z powyższym należy się zastanowić, gdzie szukać oszczędności, może w zakładach
budżetowych, a nie poprzez likwidację szkół w Koninie i Szczepanowie.



Pani Anna Rodak – Radna Powiatu Żagańskiego
Zwróciła się z prośbą o rozważenie możliwości odstąpienia od podatku od nieruchomości za
najem lokali na usługi medyczne, gdyż środki wynegocjowane w Oddziale Wojewódzkim
Narodowego Funduszu Zdrowia na prowadzenie świadczeń zdrowotnych są bardzo niskie.  
Gdyby odstąpiono od tego podatku, byłaby to  duża pomoc dla pacjentów, gdyż zwiększy
możliwość wykonania większej ilości badań. 

Pan Józef Brzezicki – Przewodniczący Rady Miejskiej
Odczytał pisma, które wpłynęły do rady w okresie między sesjami:
– wskazanie Lubuskiego Urzędu Wojewódzkiego w Gorzowie Wlkp. w sprawie gminnego

 programu profilaktyki i rozwiązywania  problemów alkoholowych,
– rozstrzygnięcie nadzorcze Wojewody Lubuskiego stwierdzające nieważność uchwały w sprawie

obniżenia wskaźników procentowych do obliczeń wysokości dodatku mieszkaniowego.

Ad. II pkt 3
Przyjęcie uchwał w sprawie:
   
1) zmieniająca uchwałę w sprawie powołania i ustalenia składu osobowego Komisji

 Rewizyjnej
Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Poinformował, iż przedstawiony projekt uchwały ma za zadanie uzupełnienie składu osobowego
Komisji Rewizyjnej z uwagi na wakat od dnia zrzeczenia się mandatu przez  Panią Bożenę
Smolińską.  
Pan Przewodniczący Rady zaproponował Panią  Marzenę Świergoń do składu osobowego Komisji
Rewizyjnej. Pani Świergoń wyraziła zgodę na kandydowanie. 

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
za głosowało – 13 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się  - 1 (M.Świergoń)

2) zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej

Pan Jerzy Rodak – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej
Przedstawił projekt planu pracy Komisji rewizyjnej na 2004 rok.

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

3) zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w Koninie Żag. W Szczepanowie

Pan Aleksander Janus – Burmistrz
Poinformował, iż z przepisów ustawy o systemie oświaty  wynika, że  co najmniej na sześć
miesięcy przed terminem likwidacji, organ prowadzący jest obowiązany  zawiadomić o likwidacji
rodziców uczniów oraz  właściwego kuratora oświaty.
Podał również, że decyzja o zamiarze likwidacji szkół została podjęta po dokładnej analizie
kosztów, jakie gmina zmuszona jest  dotować subwencję oświatową.
Również niż demograficzny występujący w gminie spowoduje, że co roku otrzymywana subwencja
będzie niższa, a w klasach naukę pobierać będzie od 6 do 15 dzieci.
Subwencja oświatowa  obliczana jest na ucznia, a nie na poszczególne szkoły i składa się z wielu
współczynników podwyższających i obniżających subwencję. 



W dniu 20 lutego br. urząd otrzymał informację z Ministerstwa Finansów o wysokości subwencji
oświatowej w 2004r. wynoszącej 3.102.618zł, która jest mniejsza w stosunku do roku 2003 o kwotę
181.263zł. 
Koszty  oświaty  zatwierdzone w budżecie na 2004r. wynoszą  4.589tys. złotych, w tym
wynagrodzenia 3.487tys. złotych, subwencja oświatowa po korekcie 3.103tys. złotych , różnica
wydatków, które pokrywa budżet gminy 1.486tys. złotych.

Koszty szkół:
– w Koninie Żag.  281 tys.zł, w tym wynagrodzenia – 235 tys.zł

subwencja oświatowa – 138 tys.zł
różnica wydatków – 143 tys.zł

– w Szczepanowie 295 tys.zł., w tym wynagrodzenia – 247 tys.zł.
     subwencja oświatowa – 149 tys.zł
     różnica wydatków – 146 tys.zł

Subwencja  oświatowa przyznana na 2004 rok jest mniejsza o kwotę 181 tys. złotych.

Burmistrz podał oszczędności roczne w przypadku likwidacji i tak:
1. Likwidacja szkół – ok. 576 tys. złotych
2. Dodatkowe koszty  dowożenia dzieci (1 autobus więcej) – w granicach 45 tys.zł
3. Dodatkowe zatrudnienie nauczycieli – 131 tys.zł

Oszczędności  400tys.zł.

Zatrudnienie:
Szkoła Podstawowa    Konin Żag. - dyrektor + 3 etaty pełne + 2 etaty niepełne=  6 etatów
Szkoła Podstawowa  Szczepanów - dyrektor + 4 etaty pełne + 2 etaty niepełne=  7 etatów
                                                                                                                 łącznie= 13 etatów

W Szkole Podstawowej w Iłowej po reorganizacji może zostać zatrudnionych 6 do 7 nauczycieli
oraz 1 nauczyciel w Przedszkolu w Iłowej.
Planuje się poprawę warunków dojazdu dzieci poprzez dodatkowy autobus oraz rozpoczęcie nauki
o godzinę później. 
Posiłki w stołówce w Zespole Szkół Ponadgimnazjalnych, gdzie droga do stołówki jest bezpieczna i
krótka.
Poprawę dowożenia dzieci na zajęcia pozalekcyjne (opracowanie przez dyrekcje szkół
harmonogramu organizowania zajęć pozalekcyjnych).
Zobowiązanie opiekunów dojazdów do zwrócenia większej uwagi na dzieci najmłodsze.
Nauka dzieci klas “0” odbywać się będzie w Przedszkolu Miejskim w Iłowej.

Ilość uczniów w klasach w roku szkolnym 2004/2005

4 klasy pierwsze łącznie 86 uczniów
– 2 klasy 21 osobowego
– 2 klasy 22 osobowe 

zajęcia od godz. 9.00,  w każdej klasie będą uczniowie dojeżdżający.

3 klasy drugie łącznie 76 uczniów
– 2 klasy po 25 uczniów
– 1 klasa   26 uczniów
     zajęcia  od godz. 9.45 do godz. 14.00

4 klasy trzecie łącznie 80 uczniów 
– 2 klasy po 21 uczniów
– 2 klasy po 19 uczniów



zajęcia od godz. 8.00, klasa dojeżdżająca od godz. 9.00

Odjazdy  autobusów  godz. 13.20 i  14.10

Ilość dzieci w 2004r. z uwzględnieniem klasy “0” w szkołach w Koninie  Żag. i  Szczepanowie:
Konin Żag.    - 43 uczniów,  w tym dojeżdżający – 11 uczniów
Szczepanów – 48 uczniów,  w tym dojeżdżający – 28 uczniów 

w 2005r.
Konin Żag.    - 36 uczniów, w tym dojeżdżający -   9 uczniów
Szczepanów – 48 uczniów, w tym dojeżdżający – 31 uczniów

w 2006r.
Konin Żag.    - 43 uczniów, w tym  dojeżdżający – 10 uczniów
Szczepanów – 46 uczniów, w tym  dojeżdżający – 33 uczniów

  
w 2007r.
Konin Żag.    - 46 uczniów, w tym dojeżdżający – 10 uczniów
Szczepanów – 46 uczniów, w tym dojeżdżający – 33 uczniów

w 2008r.
Konin Żag.   -  47 uczniów, w tym  dojeżdżający – 13 uczniów
Szczepanów – 39 uczniów, w tym  dojeżdżający – 27 uczniów 

w 2009r.
Konin  Żag.   - 59 uczniów, w tym dojeżdżający  - 17 uczniów
Szczepanów – 36 uczniów, w tym dojeżdżający – 25 uczniów

Burmistrz stwierdził, iż nie ma recepty , co z budynkami można zrobić w przypadku likwidacji
szkół.  Problem ten Burmistrz przedstawiał na posiedzeniach komisji stałych rady i też nie uzyskał
żadnej odpowiedzi. Nie mniej po wyrażeniu zgody przez Radę Miejską  planuje się przeznaczyć te
budynki do sprzedaży, a  uzyskane środki przeznaczyć na remont  świetlicy wiejskiej w
Szczepanowie i w Koninie Żag. , budowę przystanku dla dzieci dojeżdżających oraz utwardzenie
dróg gminnych w Koninie Żag. i Szczepanowie.  
W przypadku braku zainteresowania nabyciem budynków, planuje się je adaptować na mieszkania,
gdzie koszty adaptacji ponieśli by lokatorzy. Koszty adaptacji zaliczone by zostały w czynsz (takie
rozwiązanie zastosowano w budynku szkoły w Borowem) oraz adaptację budynków na mieszkania
socjalne.
Po przedstawieniu argumentów przemawiających za likwidacją szkół  Burmistrz przypomniał, że
zadaniem Rady i Burmistrza jest rozwiązywanie problemów całej gminy, nie tylko oświaty.

Pani Urszula Pluta – Dyrektor Szkoły Podstawowej w Szczepanowie
Zwróciła uwagę, że w liczbie dzieci uczących się w Szkole w Szczepanowie nie ujęto dzieci
niepełnosprawnych, których  w tak małej szkole jest czworo.  
Pani dyrektor  poinformowała  radnych, że cała społeczność  miejscowości, których dzieci
uczęszczają do szkoły  w  Szczepanowie (Szczepanowa, Wilkowisk, Jankowej Żag.) jest
kategorycznie przeciwna likwidacji placówki i dowożeniu dzieci do szkoły w Iłowej. 
Uzasadnieniem tego jest to, że szkoła spełnia w zupełności oczekiwania wychowawcze, opiekuńcze
i dydaktyczne. Zwróciła uwagę, że dobra materialne to nie wszystko, gdyż nauka dziecka zgodnie z
art. 29 Konwencji o Prawach  Dziecka powinna być ukierunkowana na rozwijanie w  jak
najpełniejszym  zakresie osobowości, talentu oraz zdolności  umysłowych  i fizycznych dziecka.
Tego prawa nie zapewnią im dojazdy do szkoły.  Pani dyrektor przytoczyła  art. 31 Konwencji o
Prawach Dziecka, który  zapewnia  dziecku prawo do wypoczynku  i czasu wolnego, do
uczestniczenia w zabawach i  zajęciach  rekreacyjnych oraz  do uczestniczenia w życiu kulturalnym



i artystycznym.  Wobec powyższego pani dyrektor zapytała, jak dzieci mają brać udział w życiu
kulturalnym i artystycznym  dojeżdżając, czym one mają po południu dojechać. Pani dyrektor w
dalszej  wypowiedzi  przytoczyła  zdanie z Konwencji Genewskiej mówiącej o prawach człowieka
o tym, że ludzkość powinna dać dziecku wszystko, co posiada najlepszego. Szkoła w Szczepanowie
zapewnia dziecku  to, co jest najlepsze. Szkoła jest bezpieczna,  przyjazna, w której panuje
atmosfera życzliwości, pełnego zaufania, swoisty  klimat, dobrze  utrzymany  i wyposażony
budynek szkolny , wysoko wykwalifikowana kadra nauczycielska, zadowalające wyniki nauczania. 
Z pełną odpowiedzialnością pani dyrektor  stwierdziła, iż  to co dzieci mają  już teraz,  w dużym
stopniu  ograniczą dojazdy do szkoły, a likwidacja placówki  uniemożliwi korzystanie z wielu dóbr.
Szkoła jest jedynym  centrum kultury  okolicznych wsi. Tu odbywają się wszystkie uroczystości,
spotkania, zebrania, wybory.  Szkoła tętni życiem nie tylko w czasie roku szkolnego. W czasie
wakacji odbywają się półkolonie dla dzieci wiejskich.  Po południu młodzież  spotyka się na terenie
szkoły, korzystając z boiska szkolnego, przychodzą  matki z małymi dziećmi. Jest to jedyne
miejsce, gdzie można spokojnie i  bezpiecznie spędzić czas, odpocząć, pobawić się.  Zapewnia się
dzieciom pełny rozwój intelektualny, fizyczny,  emocjonalny, organizując im zajęcia pozalekcyjne,
naukę języków obcych (języka niemieckiego, angielskiego), zajęcia logopedyczne, korekcyjne.
Szkołę często odwiedzają teatry  objazdowe. Co miesiąc przyjeżdża Filharmonia z Zielonej Góry.
Dzieci swoimi sukcesami i osiągnięciami mogą pochwalić się na wielu uroczystościach szkolnych
przed  rodzicami, dziadkami, całym społeczeństwem lokalnym. Rodzice nie dojadą do Iłowej w
żaden sposób, na żadne przedstawienie, na żaden występ  swojego dziecka, bo nie mają czym, nie
ma ani jednego autobusu, który  dojeżdża i dowozi  mieszkańców do gminy.  
Pani dyrektor zwróciła się do radnych, żeby  nie pozbawili mieszkańców nadziei na lepsze jutro, nie
ograniczali kontaktu z kulturą,  nie zabrali tego co pozostało – szkoły.  Odwołując się do sumień
radnych, pani dyrektor poprosiła, aby radni zagłosowali tak, żeby  mogli odważnie spojrzeć w oczy
rodzicom,  dzieciom, nauczycielom, mieszkańcom wsi, aby każdy mógł powiedzieć, że zrobił
wszystko, podjął właściwą decyzję i nie skrzywdził  po drodze nikogo.

Pan Jerzy Rodak – Radny
Powiedział, iz uzmysłowić trzeba sobie, że w budżecie gminy też brakuje pieniędzy, brakuje
środków w opiece społecznej i trzeba pamiętać, że tam też są dzieci. Z  każdej strony  trzeba będzie
poszukiwać środków. 
Pan radny zapytał, czy szkoła w Iłowej jest przygotowana do przyjęcia dzieci ze szkół wiejskich. 

Pan Aleksander Janus – Burmistrz
Podał, że przed  zgłoszeniem projektu zamiaru likwidacji, przeprowadził z panią  dyrektor  Szkoły
Podstawowej w Iłowej konsultacje. Szkoła w Iłowej jest przygotowana  na przyjęcie dzieci ze szkół
z Konina Żag. i Szczepanowa.  

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za  przyjęciem uchwały głosowało – 7 radnych (A.Michalczuk, B.Kirsz, J.Trybus, J.Rodak,
                                                                                  Z.Sygnowski, E.Smaga, J.Brzezicki)
przeciw – 5 radnych (P.Handzlik, M.Świergoń, J.Kowalczyk, E.Szubryt, W.Kraszewski)
wstrzymujących się – 2 radnych  (B.Kobyliński, T.Słomiński)

4) zmian w uchwale budżetowej na 2004r. Gminy Iłowa

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały  (szczegółowy opis stanowi załącznik do uchwały).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.



Uchwała została podjęta jednogłośnie.

5) zarządzenia  poboru podatków i opłat lokalnych w drodze inkasa, wyznaczenia inkasentów
 i wysokości  wynagrodzenia za inkaso

Pani Ewa Pasternak-Jerz – Skarbnik Gminy
Omówiła projekt uchwały. 
Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

6) kryterium dochodowego uprawniającego do bezpłatnych posiłków dla uczniów

Pani Jolanta Golczyk-Szczygielska – Kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej
Przedstawiła uzasadnienie do projektu uchwały w sprawie podwyższenia kryterium dochodu
uprawniającego do bezpłatnych posiłków  przyznawanych  dzieciom i młodzieży uczęszczających
do szkół. 

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

7) określenia  wysokości  stawek  opłaty za zajęcie pasa drogowego  dla dróg,  których
 zarządcą  jest Gmina Iłowa

Pan Józef Chudoba – Kierownik Referatu Gospodarki Gminy 
Omówił projekt uchwały  (uzasadnienie stanowi załącznik do uchwały).

Głosowanie uchwały:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych.
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Ad. II pkt 4
Przyjęcie protokołu  z poprzedniej sesji:
w głosowaniu uczestniczyło 14 radnych
za przyjęciem głosowało – 14 radnych
przeciw – 0
wstrzymujących się – 0

Ad. II pkt 5
Odpowiedzi na interpelacje radnych
Pan Bogusław Kobyliński – Radny
Zabrał głos w sprawie pisma skierowanego do komisji przez panią dyrektor Szkoły Podstawowej w
Iłowej dot. zmniejszenia przez Ośrodek Pomocy Społecznej w Iłowej pieniędzy na bezpłatne posiłki
dla dzieci ubogich. Pani kierownik Ośrodka Pomocy Społecznej uczestniczyła w posiedzeniu
komisji i wyjaśniła, że przestał funkcjonować program rządowy i do Ośrodka Pomocy Społecznej
na ten cel wpłynęło zbyt mało środków. W związku z tym radny zgłosił wniosek o przesunięcie  sumy
10.000 złotych z kwoty przeznaczonej na organizację  festynów, na dofinansowanie żywienia dzieci
ubogich ze szkoły podstawowej i gimnazjum. Zwrócił  się do pozostałych komisji o szukanie
środków na ten cel.

Pan Aleksander Janus – Burmistrz 
Poinformował, że w miesiącu marcu br. komisje ustosunkują się do tego wniosku. Wyjaśnił, że przez



miesiąc marzec br. stawka  w dalszym ciągu będzie wynosiła 2,90 złotych.

Pan Jerzy Wojnar – Sekretarz Gminy
Udzielił odpowiedzi na zapytanie pani radnej powiatowej i wyjaśnił, iż ustawodawca
wprowadzając podatek od nieruchomości dla podmiotów świadczących usługi zdrowotne zaskoczył
również gminy, bo ta zmiana została wprowadzona po raz pierwszy w 2003 roku. Za 2003 rok
podatek  od nieruchomości, pokrył  za te podmioty zarządca  nieruchomości, czyli Zakład
Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej. Obecnie podmioty, które dzierżawią lokale gminne,
niestety ten  podatek płacić muszą  i muszą robić to samodzielnie, nie mogą pokryć za nich tego
zarządcy. Stąd Burmistrz  jako organ podatkowy był obowiązany ustawą wystawić decyzje
wymiarowe, zgodnie z treścią uchwały, która obowiązuje na ten rok. Podania, które wpłynęły  od
podmiotów świadczących usługi zdrowotne zostały skierowane na komisje rady. Opinie,  które
komisje wyrażają  są   jakby  jednoznaczne, radni nie wyrażają akceptacji dla zwolnienia z tego
podatku.  Przyszłością w tym zakresie może być rok  budżetowy 2005, może wówczas radni
przychylą się  i skończy się trudny czas dla tych podmiotów. 

Pan Burmistrz podał, że w tym roku podmioty te w przypadku trudnej sytuacji finansowej mogą
ubiegać się o umorzenie podatku.

Ad. II pkt 6
Wobec  wyczerpania się  porządku  obrad  Pan Józef  Brzezicki - Przewodniczący Rady
Miejskiej  zamknął  obrady XV sesji  Rady Miejskiej  w Iłowej.
Na tym protokół zakończono.
Sesja trwała nieprzerwanie od godz. 13.00 do godz. 15.40 

Protokołowała:

Maria Sokołowska

 


